

משפט 4 - תורת

1. הוכחה

(1) יהי $0 < t$, נבחר נקודה a ונקודה c כך ש- $a < c < a+t$

$$a < c < a+t \quad ; \quad f(a+t) = f(a) + f'(a)t + \frac{f''(c)}{2}t^2$$

$$a-t < d < a \quad ; \quad f(a-t) = f(a) - f'(a)t + \frac{f''(d)}{2}t^2$$

(2) , ונקודות

$$f(a+t) - f(a-t) = 2f'(a)t + \frac{f''(c) - f''(d)}{2}t^2$$

$$\Rightarrow 2t \cdot |f'(a)| = |2t f'(a)| = \left| f(a+t) - f(a-t) + \frac{f''(d) - f''(c)}{2}t^2 \right| \leq$$

$$\leq |f(a+t)| + |f(a-t)| + \frac{t^2}{2} (|f''(c)| + |f''(d)|) \leq$$

$$\leq 2M_0 + \frac{t^2}{2} (M_2 + M_2) = 2M_0 + M_2 t^2$$

$$|f'(a)| \leq \frac{2M_0 + M_2 t^2}{2t} \quad \text{כאשר } a \in \mathbb{R} \text{ ו- } t > 0$$

$$2M_1 t \leq 2M_0 + M_2 t^2 \quad \Leftrightarrow \quad M_1 = \sup_{a \in \mathbb{R}} |f'(a)| \leq \frac{2M_0 + M_2 t^2}{2t} \quad \text{אם } t > 0$$

להיגוי של הוכחה זו, נבחר $0 < t$ כך ש- $0 \leq M_2 t^2 - 2M_1 t + 2M_0$.
 נבחר M_0, M_1, M_2 הם מספרים חיוביים.

$$0 \leq M_2 t^2 - 2M_1 t + 2M_0 \quad \text{נבחר } t \text{ כך ש-}$$

אם $M_2 > 0$, אז הפונקציה $M_2 t^2 - 2M_1 t + 2M_0$ היא פרבולה פתוחה למעלה. נבחר t כך ש- $M_2 t^2 - 2M_1 t + 2M_0 = 0$.

$$-M_1^2 \leq 2M_0 M_2 \quad \Leftrightarrow \quad 4M_1^2 - 8M_0 M_2 \leq 0 \quad \text{כאשר}$$

הוכחה.

2 פרק - 1 חלק

נניח כי $f(x)$ היא פונקציה רציפה ו-3 פעמים דיפרנציאבילית בקטע $[a, b]$.

$$f(x) = f(c) + \frac{f'(c)}{1!} x + \frac{f''(c)}{2!} x^2 + \frac{f^{(3)}(c)}{3!} x^3 =$$

$$= \frac{f''(c)}{2} x^2 + \frac{f^{(3)}(c)}{6} x^3$$

$x < c < 0$ || $0 < c < x$ נניח

נניח $x = 1, -1$ נניח

• $f(1) = 1 = \frac{f''(c_1)}{2} + \frac{f^{(3)}(c_1)}{6}$, $0 < c_1 < 1$

• $f(-1) = 0 = \frac{f''(c_2)}{2} - \frac{f^{(3)}(c_2)}{6}$, $-1 < c_2 < 0$

נניח, נניח

$$f(1) - f(-1) = 1 = \frac{1}{6} (f^{(3)}(c_1) + f^{(3)}(c_2))$$

נניח $f^{(3)}(c_1) + f^{(3)}(c_2) = 6$ נניח

נניח

1 פרק - 2 חלק

$$\left. \begin{aligned} f^{(3)}(x) &= \frac{10}{27} x^{-8/3} \\ f''(x) &= \frac{-2}{9} x^{-5/3} \\ f'(x) &= \frac{1}{3} x^{-2/3} \end{aligned} \right\} \Leftrightarrow f(x) = \sqrt[3]{x} = x^{1/3}$$

נניח $x_0 = 27$ נניח $f(x)$ נניח

$$\sqrt[3]{x} = f(27) + \frac{f'(27)}{1} (x-27) + \frac{f''(27)}{2!} (x-27)^2 + R_2(x)$$

$$R_2(x) = \frac{f^{(3)}(c)}{3!} (x-27)^3$$

$27 < c < x$ נניח

$$\sqrt[3]{30} = 3 + \frac{1}{27} \cdot 3 + \left(\frac{-1}{3^7}\right) 3^2 + R_2(30)$$

$27 < c < x = 30$ נניח

27 < c < 30 , $|R_2(30)| = \left| \frac{\frac{-10}{27} c^{-8/3}}{3!} \cdot 3^3 \right|$: אולי

הפונקציה $x^{-8/3}$ יורדת, ולכן $c^{-8/3}$ מקטין כאשר c מוגדל, ולכן:

$|R_2(30)| \stackrel{c > 27}{\leq} \frac{10}{27} \cdot \frac{1}{3^8} \cdot \frac{1}{3!} \cdot 3^3 = \frac{5}{3^9} = \frac{5}{81 \cdot 81 \cdot 3} < \frac{5}{80 \cdot 80 \cdot 3} < \frac{5}{10^4}$

$\sqrt[3]{30} \approx 3 + \frac{1}{9} - \frac{1}{3^5} \pm 5 \cdot 10^{-4} \approx 3.107 \pm 5 \cdot 10^{-4}$ - בכרך

אברהם - אפריל

ישנם פיתוחי מקטורן מסוג (טור) :

$e^x = 1 + x + \frac{x^2}{2} + \frac{x^3}{6} + R_3(x)$

$\sin x = x - \frac{x^3}{6} + S_3(x)$

$\tan x = x + \frac{x^3}{3} + T_3(x)$

$\cos x = 1 - \frac{x^2}{2} + Q_3(x)$

יש פיתוחי מקטורן מסוג $f^{(n)}(0)$ קיימים עבור הפונקציה

$\frac{r_n(x)}{x^n} \rightarrow 0$; $r_n(x) - x^n$ פונקציה מסוג n

: לכן

$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{R_3(x)}{x^3} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{S_3(x)}{x^3} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{T_3(x)}{x^3} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{Q_3(x)}{x^3} = 0$

$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x \cos x - (x+1)}{\tan x - \sin x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{(1+x+\frac{x^2}{2}+\frac{x^3}{6}+R_3(x))(1-\frac{x^2}{2}+Q_3(x)) - (x+1)}{(x+\frac{x^3}{3}+T_3(x)) - (x-\frac{x^3}{6}+S_3(x))} =$

$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{1+x-\frac{x^3}{3}+Q_3(x)(1+x+\frac{x^2}{2}+\frac{x^3}{6}+R_3(x))+R_3(x)(1-\frac{x^2}{2})-\frac{x^4}{4}-\frac{x^5}{12}-(x+1)}{\frac{x^3}{2}+T_3(x)-S_3(x)} =$

$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{-\frac{1}{3} + \frac{Q_3(x)}{x^3} (1+x+\frac{x^2}{2}+\frac{x^3}{6}+R_3(x)) + \frac{R_3(x)}{x^3} (1-\frac{x^2}{2}) - \frac{x}{4} - \frac{x^2}{12}}{\frac{1}{2} + \frac{T_3(x)}{x^3} - \frac{Q_3(x)}{x^3}} = \frac{-\frac{1}{3}}{\frac{1}{2}} = -\frac{2}{3}$